
وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 50نام و نام خانوادگی :

مرکز مشاوره تحصیلی دکتر علیرضا افشارموضوع ریاضی (3) -دوازدهم( * دوازدهم:فصل اول: تابع،فصل دوم: مثلثات،فصل سوم: حد،فصل چهارم: مشتق)

1. اگر  و  آن گاه  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

2. حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

3. تمام جواب هاي معادله ي  کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4

4. جواب هاي معادله ي مثلثاتی  را به صورت نوشته ایم. مجموعه مقادیر 

کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

5. حد کسر  وقتی  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

، به کدام صورت است؟ 6. جواب کلی معادله ي مثلثاتی 

 (1 (2 (3 (4

، حاصل   در  چقدر 7. اگر  و 

است؟

 (1 (2 (3(4

8. مجموع جواب هاي معادله ي مثلثاتی  در فاصله ي  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

، مقدار  کدام است؟ 9. اگر  و 
4) صفر3) 2) 1) 
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+ 1 x ≥ 1x2g(x) = {−x+ 1 x > 2

x+ 1 x ≤ 2
− g

f

2
x = f(1)
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صفحه 2

10. حاصل عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

11. اگر  باشد نمودارهاي دو تابع f و  در چند نقطه متقاطعاند؟

4) غیر متقاطع3) بی شمار2) 1) 

12. اگر  باشد،  برابر کدام است؟

4) صفر3) 2) 1) 

13. اگر  و  باشند دامنه ي تعریف تابع  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

، حاصل   کدام است؟  14. باتوجه به نمودار 

 (1 (2
 (3 (4

15. حد عبارت  وقتی  کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4
16. تابع با ضابطه ي  مفروض است. اگر عرض از مبدأ نمودار تابع  برابر  باشد، 

کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

17. شکل روبهرو، نمودار تابع  و نیمساز ناحیه ي اول و سوم است. دامنه ي تعریف تابع با ضابطه ي 
. کدام است؟

 (1 (2
 (3 (4

18. اگر  و  باشد، عدد  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

19. اگر   و   باشند، آن گاه حد تابع   در   کدام است؟ ([ ]، نماد جزء صحیح

 
است.)

 
4) وجود ندارد.3) 2) 1) صفر            

20. اگر  و  باشد آن گاه مقدار  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

1 + sin50∘− −−−−−−−−√
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x → −∞
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صفحه 3

21. نمودار تابع   در نقطهي   نمودار تابع وارونش را قطع میکند. مقدار 

کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

22. اگر   و   باشند، تابع   برابر کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

23. حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

24. زاویه ي   کمانی به طول   سانتی متر در دایره اي با شعاع   سانتی متر بریده است. مقدار   برحسب رادیان کدام

است؟

 
4) 3) 2) 1) صفر

25. نمودار تابع  به شکل مقابل است. معادله ي محور تقارن تابع   کدام
است؟
 (1 (2
 (3 (4

ها را در نقطه اي به طول یک قطع کنند.  26. تابع خطی  مفروض است. اگر نمودار دو تابع  و   محور 

 
  کدام است؟

 (1
 
4) 3) 2) صفر

، کدام رابطه صحیح است؟ (زوایا برحسب رادیان هستند) 27. اگر  و  و 
 (1 (2 (3 (4

28. اگر شکل زیر مربوط به تابع  باشد، حاصل  کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4

 
29. اگر  باشد، انتهاي کمان  در کدام ناحیه ي مثلثاتی قرار دارد؟

4) دوم و سوم3) اول و چهارم2) دوم1) اول

f(x) = − + ax+ bx3(−1, )
1
3
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−
1
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−
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13
9

g(x) = 2x+ 1(fog)(x) = 8 + 6x+ 5x2f(x)

2 + 3x+ 1x22 − 2x+ 3x22 − x+ 4x22 + x+ 3x2

lim
x→0

1 − cosx− −−−√

xsin2

∞31
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1
4
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4

θ

123
f(x) = a + bx+ cx2y = f(x− 2)

x = 2x = 0
x = 4x = −2
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A = sin1B = sin4C = sin5
A < B < CA > B > CA > C > BB > A > C

g(x)lim
x→0−
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صفحه 4

30. شکل زیر قسمتی از نمودار تابع  است. در این صورت  کدام می توانند
باشد؟   

 (1 (2

 (3 (4

31. اگر نمودار تابع  به شکل روبه رو باشد، کمترین مقدار  کدام است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

32. اگر نمودار  به صورت مقابل باشد، دامنه ي تابع  کدام است؟ 
 (1
 (2
 (3
 (4

33. تابع  نزولی،  تابعی اکیداً صعودي است، اگر تابع  تعریف شده باشد، تابع  چگونه است؟

 
1) اکیداً صعودي است.

 
4) نزولی است.3) اکیداً نزولی است.2) صعودي است.

34. کدام یک از توابع زیر در تمام دامنه خود غیر یکنوا است؟

 (1 (2 (3 (4

35. مجموع حد راست و چپ تابع   در  کدام است؟ ( ، نماد جزء

صحیح است.)
 (1 (2 (3 (4

، حاصل عبارت  کدام است؟ 36. با توجه به نمودار تابع 

 (1 (2
4) حد ندارد.3) 

37. تابع  چگونه است؟
1) صعودي

 
4) اکیداً نزولی3) نزولی2) اکیداً صعودي

 
38. معادلۀ   در فاصلۀ   چند جواب دارد؟

 (1 (2 (3 (4

f(x) = −2 + acosπ(1 + bx)ab

(a > 0)

3
2

3

5
2

5

f(x) = acosbxa+ b

−3−
3
2

−2−4

y = f(x− 1)y = f(x) − 1
− −−−−−−

√
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[−1,0] ∪ [1,2]

(−3,−1]

[−1,1]

fgfogfog

f (x) = 2 − x
− −−−

√g (x) =
1

x+ 2
h(x) = logx2k(x) = 3 − x

f(x) = [3cosx− 4] + |cosx|x =
π

2
[ ]

−5−4−3−9
f(x)f(x) + [f(x)] + [−f(x)]lim

x→−1+ lim
x→2

lim
x→2

−4−3
−2

f (x) = − 6 + 12x− 8x3 x2

sinx(4cosx− 1) = 0[0,2π]
4523
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39. باتوجه به دایرة مثلثاتی مقابل، حاصل عبارت  کدام است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

40. علی در هر دقیقه پیاده روي، مسافت  کیلومتر را طی می کند. اگر مسافتی که علی در  دقیقه طی می کند با 
نمایش دهیم، کدام عبارت نمایش جبري این تابع را به دست می دهد؟

 (1 (2
 (3 (4

41. حداقل مقدار تابع با ضابطۀ  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

42. بیشترین مقدار تابع با ضابطۀ  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
43. تابع  در بازة  صعودي است. حدود  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

44. ساده شده عبارت  کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4

45. اگر  و  دو زاویه در ناحیۀ اول دایرة مثلثاتی و  باشد، آن گاه کدام گزینه همواره صحیح است؟
 (1 (2
 (3 (4
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1
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1
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0٫1tf(t)
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f(t) = t+ 0٫1f(t) = 0٫1t

f(x) = 2 − sin2x3
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3
4

f(x) = +− + 5xx2− −−−−−−−
√ 3

2

43
2
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5

f(x) = 3 + kx+ 3x2 k2[−2,+∞)k

k ≥ −12k ≤ −12k ≥ 12k ≤ 12

+ × tan( +α)
1

sin( −α)
3π
2

sin(5π−α)

sin( −α)630∘
3π
2

cosα+ 1
cosα

αsin2

α+ cosα+ 1sin2
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sinx > sinycosx > cosy
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صفحه 6

 در کدام

1

1

x

y

-
4-

2-  است. ضابطۀ نمودار
1

1

x

y

-

2
1 46. نمودار تابع  به شکل

گزینه دیده می شود؟
 (1

 (2

 (3
 (4

، نقطۀ  47. تابع  وارون خود را در نقطۀ  قطع می کند، به ازاي کدام مقدار 

 روي نمودار  قرار دارد؟

 (1 (2 (3 (4

48. حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3(4

. آن گاه نمودار وارون 49. اگر به ازاي هر عدد حقیقی داشته باشیم:  و 

ها را با چه عرضی قطع می کند؟ ، محور  تابع 
 (1 (2 (3 (4

50. در یک متوازي الاضلاع، یکی از قطرها دو برابر دیگري و زاویۀ بین دو قطر  است. اگر مساحت متوازي الاضلاع 
واحد مربع باشد، اندازة قطر کوچک آن چه قدر است؟

 (1 (2 (3 (4

f(x)

y = f(− )
x

2
y = −f(− )

x

2
y = −f(−2x)

y = f(−2x)

f(x) = (a− ) − bx
1
2

x3(1,−3)m

(2m− 1,1)f
−1

1−111
6

−11
6

lim
x→0

− 5 + 4xx6 x4

3 − 3xx2
1
3

3−4
3

−3
4

(fog (2x− 4) =)−1 x

2
g(x) = 2 + 1x3

f(x)y

1234
30∘32
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−−

√88 2
−−

√
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وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 50نام و نام خانوادگی :

مرکز مشاوره تحصیلی دکتر علیرضا افشارموضوع ریاضی (3) -دوازدهم( * دوازدهم:فصل اول: تابع،فصل دوم: مثلثات،فصل سوم: حد،فصل چهارم: مشتق)

1.گزینه 1

 

-متوسط
2.گزینه 1

 

-متوسط
3.گزینه 1

می دانیم: 

چون  می باشد، پس یک ریشه  و یک ریشه  است.

که اجتماع این  دسته جواب  است. (به این نکته هم توجه کنید  یعنی

 
وقتی  باشد  می شود)

روش دوم: اگر به  صفر دهیم در گزینه اول یکی از جواب ها  می شود که در معادله صدق می کند ولی در هیچ یک از گزینه هاي

دیگر  وجود ندارد.

-سخت
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س

f (g(x)) = f( + 1) = 2x+ 2x3

+ 1 = t ⇒ x = ⇒ f(t) = 2( ) + 2 ⇒ f(x) = 2( ) + 2x3 t− 1
− −−−
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√3 x− 1
− −−−

√3

=lim
x→ π

4

tanx− 1
cos 2x

lim
x→ π

4

sinx− cosx

cosx( x− x)cos2 sin2

= = = −1lim
x→ π

4

(sinx− cosx)

cosx(cosx− sinx)(cosx+ sinx)

−1

×
2√

2 2−−√

1 − cos 2u = 2 usin2

x+ cos 2x = 1 ⇒ x = 1 − cos 2x ⇒ = 2 x ⇒ 2 x = xcot2 cot2 xcos2

xsin2 sin2 sin4 cos2

⇒ 2 x = 1 − x ⇒ 2 x+ x− 1 = 0 2 +A− 1 = 0sin4 sin2 sin4 sin2 − →−−−−−−
x=Asin2

A2

a+ c = b−1−c

a

⎧
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⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

x = −1 → sin2امکان ندارد

x = ⇒ sinx = ±sin2 1
2

2−−√
2

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

sinx = = sin
2−−√

2
π

4

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

x = 2kπ+α ⇒ x = 2kπ+
π

4
x = 2kπ+ π−α ⇒ x = 2kπ+

3π
4

sinx = − = sin(− )
2−−√

2
π

4

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

x = 2kπ+α ⇒ x = 2kπ−
π

4
x = 2kπ+ π−α ⇒ x = 2kπ+

5π
4

4x = kπ±
π

4
x = a → x = kπ±αsin2 sin2

x = = ( )sin2 1
2

sin2 π

4
x = kπ±

π

4
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π

4
x = −

π
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صفحه 7

4.گزینه 4

می دانیم: 

-متوسط
5.گزینه 3

-آسان
6.گزینه 4

میدانیم  

توجه کنید که  است.

-سخت

حاصل  در  خواسته شده است.  7.گزینه 3

-متوسط

 
می دانیم:  8.گزینه 2

 مجموع جواب ها

-متوسط

cos 2x = 2 x− 1 , sin( − x) = cosxcos2 π

2

x− 1 = sin( − x) ⇒ cos 2x = cosx 2x = 2kπ± x ⇒ ⇒ j = {1, 3}cos2 π

2
− →−−−−−−−−
x=2kπ±α ⎧

⎩⎨
⎪
⎪

x = 2kπ

x =
2kπ

3

= =
+ +x4 (x+ 1)

4
(x+ 2)

4

x(2x− 1)
3 = ====

پرتوان
lim

x→−∞
+ +x4 x4 x4

x(2x)
3 lim

x→−∞
3x4

8x4
3
8

cos 2a = a− acos2 sin2

x− x = ⇒ ( x− x) = ( ⇒ −cos 2xsin4 cos4 sin2 5π
4

sin2 cos2 ( x+ x)sin2 cos2
  

1

− 2−−√

2
)2

=
1
2

cos 2x = − = cos 2x = 2kπ± ⇒ x = kπ±
1
2

2π
3

− →−−−−−−
x=2kπ±α 2π

3
π

3

sin = sin(π+ ) = −sin = −
5π
4

π

4
π

4
2−−√

2

− g
f

2
x = 2(x = f(1) = 2)

( − g)(2) = f(2) − g(2) ⇒ {
f

2
1
2

f(2) = + 1 = 522

g(2) = 2 + 1 = 3

f(2) − g(2) = (5) − 3 = −
1
2

1
2

1
2

cos 2x = x− x = 2 x− 1cos2 sin2 cos2

sin 2x = 2 x− 1 ⇒ sin 2x = cos 2x tan 2x = 1 2x = kπ+cos2 − →−−−−−−−
÷ cos 2x≠0

− →−−−−−
x=kπ+α π

4

⇒ x = + x = , + ,π+ , +kπ
2

π
8 − →−−−−−−

0 <x<2π
π
8

π
2

π
8

π
8

3π
2

π
8

= + ( + ) + (π+ ) + ( + ) = π
π

8
π

2
π

8
π

8
3π
2

π

8
7
2
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9.گزینه 3

-متوسط

می دانیم:  10.گزینه 3

-متوسط

 
روش اول: 11.گزینه 3

ضابطه ي تابع  را تعیین میکنیم اگر  باشد در این صورت داریم:

پس  یعنی معکوس تابع، برابر خود تابع است و بی شمار نقطه ي مشترك دارند.

روش دوم:

در تابع هموگرافیک  اگر  باشد آن گاه تابع  وارون خودش است و چون در تابع هموگرافیک داده شده 

ي سؤال  است پس تابع  و  برهم منطبق هستند و بی شمار نقطه ي مشترك دارند.
-متوسط

12.گزینه 4

-آسان

f(1 − ) = |2( )| + | | = 2( − 1) + 2 − = 2 − 2 + 22
−−

√ 1 − 2
−−

√
  

منفی

1 − + 12
−−

√
  

مثبت

2
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√

− =2
−−

√ 2
−−

√

⇒ gof(1 − ) = g( ) = [ ] = [1٫4] = 12
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√

1 + cos 2a = 2 a , sin 2a = 2 sinacosacos2

=
1 + sin 50∘− −−−−−−−

√

sin 40
= ===========
sin =cos50∘ 40∘ 1 + cos 40∘− −−−−−−−−

√

2 sin 20 cos 20

2 cos2 20∘− −−−−−−−
√

2 sin sin20∘ 20∘

= =
cos2−−√ 20∘

2 sin cos20∘ 20∘
2−−√

2 sin 20

f−1y =
2x+ 5
x− 2

xy− 2y = 2x+ 5 → xy− 2x = 2y+ 5 → x(y− 2) = 2y+ 5 → x =
2y+ 5
y− 2

(x) =f−1 2x+ 5
x− 2

y =
ax+ b

cx+ d
a+ d = 0f

a+ d = 0f(x)(x)f−1

→ f(x) − f(−x) = 0
f(x) = = + = ++19x

3x
9x
3x

1
3x 3x 3−x

f(−x) = +  3−x 3x
⎫
⎭⎬
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13.گزینه 2
ابتدا دامنه ي تعریف توابع  را به دست میآوریم.

حال باید نامعادله ي  را حل کنیم:

 

  پس
-سخت

 
باتوجه به نمودار، مشخص است که   زیرا وقتی با مقادیر کم تر از  14.گزینه 1

روي نمودار به  نزدیک میشویم عرض نقاط تابع با مقادیر بیشتر از  به  نزدیک میشوند یعنی   با توجه به این توضیح،
حاصل حد را می یابیم:

-متوسط
از صورت و مخرج، جملات با توان بیشتر را انتخاب می کنیم. 15.گزینه 1

 

-آسان
، پس با  عرض از مبدأ تابع  برابر  است. یعنی   و در نتیجه  16.گزینه 2

توجه به ضابطه ي  داریم:

-آسان
براي به دست آوردن دامنه ي تعریف توابع رادیکالی با فرجه ي زوج، کافی است زیر رادیکال را بزرگ تر مساوي صفر قرار 17.گزینه 4

دهیم.

g,f

g( ) = x+ → g(x) = + x → Dg : R−{0}
1
x

1
x

1
x

f (x) = → : 2x− ≥ 0  : 0 ≤ x ≤ 22x−x2− −−−−−−√ Df x2 − →−−−−−−−−
تعیین علامت

Df

=  {x ∈ Dg,  g(x) ∈ } =  {x ≠ 0 ,  0 ≤ x+ ≤ 2}Dfog Df
1
x

= {x ≠ 0 ,   0 ≤ ≤ 2}+ 1x2
x

0 ≤ ≤ 2+ 1x2
x

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

≥ 0 → x > 0+ 1x2
x

  +

≤ 2 → − 2 ≤ 0 → ≤ 0 → ≤ 0 → x < 0 , x = 1+ 1x2
x

+ 1x2
x

+ 1 − 2xx2
x

(x− 1)2
x

  نامنفی

x = 1− →−−−−
اشتراك

= {x ≠ 0 , x = 1} = {1}Dfog

x → ⇒ f(x) →2− 3+
x = 2

233( )3+

= = = +∞lim
x→2−

2x− π

f(x) − 2
π ≃ 3٫14
– –––––––– (2 × 2) − 3٫14

− 33+
4 − 3٫14

0+
0٫86
0+

= = =lim
x→−∞

2x− + 2x− 1x2− −−−−−−−−−−
√

x+ 1 − 2x− −−−−−√
lim

x→−∞
2x− x2−−−√

x
lim

x→−∞
2x−| |x

 −

x
lim

x→−∞
2x+ x

x

= = 3lim
x→−∞

3x
x

f−1(−1)(0 , −1) ∈ f−1(−1 , 0) ∈ f

f

f(−1) = 0  ⇒   − 1 − a+ 2a = 0  ⇒   a = 1
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  نسبت به نیمساز ناحیه ی اول و سوم متقارن هستند و با توجه به   با�د  نمودارهای  و 

. به دنبال فواصلی باشیم که خط  بزرگ تر مساوی تابع  باشد �عنی 

x

y

2 3 8
f 1-

f

y = x

-متوسط
براي آن که  باشد، باید مقدار  یعنی ورودي تابع  برابر با  باشد، چون  است. 18.گزینه 4

براي این منظور ضابطهي تابع  را برابر  قرار میدهیم. داریم.

-آسان
19.گزینه 4

دامنه ي تعریف این تابع به صورت   است یعنی حد راست تابع در  تعریف نشده است پس تابع در  حد
ندارد.

-متوسط
20.گزینه 4

  براي محاسبه ي  کافی است در عبارت    به جاي  ، عدد  را

 
 .          ( قرار دهیم  (

 :پس
-متوسط

اگر  نقطهي تقاطع نمودارهاي دو تابع  و   باشد. داریم:  بنابراین می 21.گزینه 2
توان نوشت:

-متوسط

 
روش اول:     22.گزینه 3

براي پیدا کردن  باید  را مساوي  قرار دهیم.

 : پس

 

 
روش دوم:   است. به جاي  یک عدد دلخواه مثلاً صفر قرار می دهیم:   

گزینه اي درست است که اگر در آن  را قرار دهیم حاصل برابر  شود که گزینه ي سوم است.
-متوسط

x− (x) ≥ 0 → x ≥ (x)f−1 f−1

ff−1x ≥ (x)f−1

y = xf−1[3, 8]

g(f(a)) = 5f(a)g6g(6) = 5
f6

f(a) = 6 ⇒ a+ = 6 a = 4a−−√ − →−−−−−−−−−
 مشاهده ي گزینه ها

= =
g

f

1
x

[x]
x

1
[x]

R− [0, 1)x = 0x = 0

gof(−3) = g(f(−3))f(−3)f(x− 1) = x+ 3x−2

x− 1 = −3 → x = −2f(x− 1) = x+ 3 f(−3) = 1− →−−−
x=−2

g(f(−3)) = g(1) 2(3) = 6= ==========
4−x=1→x=3

(m,n)ff−1f(n) = m,f(m) = n

⇒ ⇒ ⇒ a+ b = −
⎧
⎩⎨
⎪
⎪
f(−1) = ⇒ 1 − a+ b =1

3
1
3

f( ) = −1 ⇒ + + b = −11
3

−1
27

a
3

⎧
⎩⎨
⎪
⎪

−a+ b = − 2
3

a+ 3b = − 26
9

⎧
⎩⎨
⎪
⎪
a = − 2

9
b = − 8

9

10
9

fog(x) = 8 + 6x+ 5 → f (g(x)) = 8 + 6x+ 5 → f(2x+ 1) = 8 + 6x+ 5x2 x2 x2
f(x)2x+ 1t

2x+ 1 = t → 2x = t− 1 → x =
t− 1

2

f(t) = 8( + 6( ) + 5 → f(t) = 8( ) + 3(t− 1) + 5t− 1
2

)2 t− 1
2

+ 1 − 2tt2

4
→ f(t) = 2 + 2 − 4t+ 3t− 3 + 5 → f(t) = 2 − t+ 4t2 t2

→ f(x) = 2 − x+ 4x2

f(2x+ 1) = 8 + 6x+ 5x2x

x = 0 → f(1) = 5
x = 15
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23.گزینه 4

-متوسط
24.گزینه 3

 

r

c

L
θ

-آسان
چون تابع درجه ي دوم محور طول را در   و   قطع کرده است می توان معادله ي آن را به صورت  25.گزینه 3

  نشان داد.

 :  معادله ي محور تقارن

براي رسم تابع   کافی است تابع    را دو واحد به سمت راست انتقال دهیم بنابراین معادله ي محور
تقارن در این حالت برابر   است.

-متوسط

تابع خطی به صورت   است. می دانیم اگر نقطه ي   نقطه ي تلاقی دو تابع  و  باشد 26.گزینه 1

  و   است و چون محل تلاقی دو تابع  و  نقطه ي  است داریم:

حال براي محاسبه ي  کافی است در تابع اصلی به جاي  عدد  قرار دهید.

-متوسط
27.گزینه 2

  را مقا�سه کنیم.    و    و    است، بنابراین با�د  هر راد�ان حدوداً 

  در   در ناحیه ی سوم و    در ناحیه ی اول است و در این ناحیه سینوس مثبت است و 

  از دو مقدار د�گر ناحیه ی چهارم می باشند که در این نواحی سینوس منفی است. بنابراین 

 
بیشتر است.

 
  می باشد.    منفی تر (�عنی کوچکتر از)  از روی شکل واضح است که 

  است.   �عنی   �س: 

900

1800

2280

2700 2850

-متوسط
28.گزینه 4

عبارت را در مزدوج مخرج، ضرب و تقسیم می کنیم.

= =lim
x→0

1 − cosx− −−−√

xsin2 lim
x→0

(1 − )cosx− −−−√

(1 − cosx)(1 + cosx)

= =lim
x→0

(1 − )cosx− −−−√

(1 − )(1 + )(1 + cosx)cosx− −−−√ cosx− −−−√

1
2 × 2

1
4

→ θ = = = 2L

r

1
2
1
4

x = 0x = 4
y = a(x− 0)(x− 4) = a − 4axx2

x = = = 2−b

2a
4a
2a

y = f(x− 2)y = f(x)

x = 2 + 2 = 4

f(x) = ax+ b
∣
∣
∣
m

n
ff−1

f(m) = nf(n) = mff−1∣

∣
∣

1
0

}→ f(x) = −x+ 1f(1) = 0 → a+ b = 0 a = −1− →−−
b=1

f(0) = 1 → b = 1
(2)f−1y2

2 = −x+ 1 → x = 1 − 2 = −1

57∘sin 57∘sin 228∘sin 285∘

57∘228∘285∘

sin 57∘

sin 285∘sin 228∘

sin < sin < sin5R 4R 1RC < B < A

= =lim
x→0−

4 − g(x)

− 2g(x)
− −−−√

4 − 4
− 24−−√

0
0
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-متوسط

 
اول باید عبارت زیر رادیکال بزرگ تر یا مساوي صفر باشد. 29.گزینه 1

  انتهاي کمان  در ناحیه ي اول یا چهارم است.   
از طرفی:

چون طرف چپ نامنفی است، پس باید طرف راست هم نامنفی باشد، در نتیجه:

با توجه به نکته ي مقابل و حالت  داریم:

 

π
4sin x <<<cos x

π
4
5

sin x <<< cos x

انتهاي کمان  در ناحیه ي اول است.  

-متوسط

 
می دانیم  است. 30.گزینه 2

 

  داریم

 

بیشترین مقدار تابع از روي شکل برابر صفر است یعنی  است یعنی  می باشد پس
 است.

با توجه به نمودار داده شده دوره ي تناوب تابع برابر  است و می دانیم دوره ي تناوب تابع  به صورت 

 است.

بنابراین  است.
-سخت

توجه کنید دوره ي تناوب تابع  برابر  است. 31.گزینه 1

اگر دوره ي تناوب تابع را  بنامیم در این صورت  است پس  است.

× =lim
x→0−

4 − g(x)

− 2g(x)
− −−−√

+ 2g(x)
− −−−√

+ 2g(x)
− −−−√

lim
x→0−

(4 − g(x))( + 2)g(x)
− −−−√

g(x) − 4

= = −( + 2) = −( + 2) = −4lim
x→0−

−(g(x) − 4)( + 2)g(x)
− −−−√

g(x) − 4
lim

x→0− g(x)
− −−−

√ 4
−−

√

(∗)xcosx ≥ 0 ⇒

cosx+ = sinx ⇒ = sinx− cosxcosx− −−−√ cosx− −−−√

sinx− cosx ≥ 0 ⇒ sinx ≥ cosx

(∗)

x⇒

cos(π+α) = −cosα
f(x) = −2 + acos(π+ πbx) → f(x) = −2 − acos(bπx)

: −1 ≤ cos(πbx) ≤ 1 −a ≤ acos(πbx) ≤ a− →−−
a>0

−a ≤ −acos(πbx) ≤ a → −2 − a ≤ −2 − acos(πbx) ≤ −2 + a− →−−−−−−−−−−
منفی ضرب می کنیم

−2 + a = 0a = 2
f(x) = −2 − 2 cos(πbx)

T =
4
3

y = acosbx

T =
2π
|b|

= → = → |b| = → b = ±
4
3

2π
|πb|

2
3

1
|b|

3
2

3
2

a× b = ±3

y = coskxT =
2π
|k|

f(0) = → acos 0 = − → a = −
−1
2

1
2

1
2

TT + = π
T

4
T =

4π
5
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بنابراین کمترین مقدار  برابر  است.
-متوسط

 
، باید زیر رادیکال را بزرگتر یا مساوي صفر قرار دهیم:   براي محاسبه ي دامنه ي تابع  32.گزینه 4

 
، نمودار  را رسم می کنیم. براي این منظور باید نمودار داده شده را یک واحد  با استفاده از نمودار 

به چپ و یک واحد به پایین منتقل کنیم. نمودار حاصل به صورت زیر خواهد بود:

2

1

1 213
x

y

2

1

y = f ( (x 1

 
 با توجه به نمودار، نامعادله ي  فقط در فاصله ي  برقرار است، پس دامنه ي تابع بازه ي  است.

-متوسط
33.گزینه 4

-متوسط
نمودار توابع هر کدام از گزینه ها را رسم می کنیم. 34.گزینه 2

T = = → |b| = →
2π
|b|

4π
5

5
2

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

b = a+ b = 25
2

− →−−−−

a=− 1
2

b = − a+ b = −35
2

− →−−−−

a=−
1
2

a+ b−3

y = f(x) − 1
− −−−−−−

√
f(x) − 1 ≥ 0

y = f(x− 1)y = f(x) − 1

f(x) − 1 ≥ 0[−1, 1][−1, 1]

< g( ) < g( ) f(g( )) ≥ f(g( ))x1 x2 − →−−−−−−−−
gاکیداً صعودي

x1 x2 − →−−−−
fنزولی

x1 x2

⇒ (fog)( ) ≥ (fog)( ) ⇒ fogx1 x2 نزولی است.
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اکیداً نزولی   

غیر یکنوا   

 
اکیداً صعودي   

اکیداً نزولی   

-متوسط
35.گزینه 4

بنابراین مجموع حد راست و چپ تابع، برابر   است.
-آسان

36.گزینه 3

  

 
 

  جواب مسأله
-آسان

1 ) f (x) = گزینۀ⇒ 2 − x
− −−−

√

2 ) g (x) = گزینۀ⇒ 1
x+ 2

3 ) h (x) = گزینۀ⇒ logx2

4 ) k (x) = 3 − x گزینۀ⇒

[3 cosx] − 4 + |cosx| = [3 × ] − 4 + | | = [ ] − 4 + 0 = −1 − 4 = −5lim
x→ ( )π2

+

  
ناحیۀ دوم

0− 0− 0−

[3 cosx] − 4 + |cosx| = [3 × ] − 4 + | | = [ ] − 4 + 0 = 0 − 4 = −4lim
x→ ( )π2

−

  
ناحیۀ اول

0+ 0+ 0+

−9

f(x) = −1lim
x→−1+

[f(x)] = { ⇒ f(x) = 2lim
x→2

x → → [ ] = 22+ 3−

x → → [ ] = 22− 3− lim
x→2

[−f(x)] = { ⇒ f(x) = −3lim
x→2

x → → [(−3 ] = −32+ )+

x → → [(−3 ] = −32− )+
lim
x→2

= −1 + 2 − 3 = −2
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37.گزینه 2

 کافی است تابع  را دو واحد به سمت راست انتقال دهیم.

21
x

8

y

 بنابراین تابع اکیداً صعودي است.
-متوسط

38.گزینه 2

اگر   زاویه اي حاده فرض شود که   باشد بنابراین معادلۀ    در بازة   داراي  جواب به

صورت    و    خواهد بود. در نهایت معادلۀ داده شده داراي  جواب در فاصلۀ   می باشد.

-متوسط

 
ون در دایرة مثلثاتی  می باشد بنابراین:  از طرفی داریم: 39.گزینه 2

با جاگذاري عبارات بالا داریم:
 

 

-سخت
طی شدن مسافت  کیلومتر در هر دقیقه یعنی تابعی که از جدول زیر تبعیت می کند.  40.گزینه 4

f(x) = − 6 + 12x− 8 = (x− 2x3 x2 )3

y = x3

sinx(4 cosx− 1) = 0 ⇒ ⇒
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

sinx = 0
یا
4 cosx− 1 = 0

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

sinx = 0 ⇒ x = 0 , π , 2π
یا
4 cosx− 1 = 0 ⇒ cosx = = cos(α)

1
4

αcos(α) =
1
4

cosx =
1
4

[0, 2π]2

x = αx = 2π−α5[0, 2π]

r = 1OF = OC = OA = 1

sinθ = = =
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¯ ¯¯̄̄ ¯̄
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¯ ¯¯̄̄ ¯̄

OE
¯ ¯¯̄̄ ¯̄

1
OE
¯ ¯¯̄̄ ¯̄

cosθ = = =
OD
¯ ¯¯̄̄ ¯̄̄

OA
¯ ¯¯̄̄ ¯̄

OD
¯ ¯¯̄̄ ¯̄̄

1
OD
¯ ¯¯̄̄ ¯̄̄

tanθ = = =
BC
¯ ¯¯̄̄¯̄̄

OC
¯ ¯¯̄̄¯̄̄

BC
¯ ¯¯̄̄¯̄̄

1
BC
¯ ¯¯̄̄¯̄̄

− ⋅ ⋅ = 1 − cosθ ⋅ tanθ ⋅ sinθOC
¯ ¯¯̄̄¯̄̄

OD
¯ ¯¯̄̄ ¯̄̄

BC
¯ ¯¯̄̄¯̄̄

OE
¯ ¯¯̄̄ ¯̄

= 1 − ⋅ ⋅ sinθ = 1 − θ = θcosθ
sinθ

cosθ
sin2 cos2

⇒ = = =
⋅OF

¯ ¯¯̄̄¯̄̄
OD
¯ ¯¯̄̄ ¯̄̄

− ⋅ ⋅OC
¯ ¯¯̄̄¯̄̄

OD
¯ ¯¯̄̄ ¯̄̄

BC
¯ ¯¯̄̄¯̄̄
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¯ ¯¯̄̄ ¯̄

1 × cosθ

θcos2
1

cosθ

1
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¯ ¯¯̄̄ ¯̄̄

0٫1
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صفحه 16

 همانطور که مشاهده می کنید اعداد هر دو سطر معرف دنبالۀ عددي بوده و لذا ما با یک تابع خطی به صورت  روبرو
هستیم. براي به دست آوردن ضرایب  و  می توانیم اینگونه عمل نماییم:

تنها گزینه اي که در شرایط  صدق می کند همان گزینۀ  است.
-متوسط

41.گزینه 3

-متوسط

بیشترین مقدار عبارت  به ازاي   به دست آمده و داریم: 42.گزینه 1

در نتیجه بیشترین مقدار تابع اصلی برابر خواهد بود با:

-سخت

  است که در بازة  صعودي

a
b= _
2x

s
تابع  با شرط  به صورت 43.گزینه 3

است پس  می تواند طول رأس سهمی و یا بزرگتر از طول رأس سهمی باشد.

-متوسط
راه اول: ابتدا هر یک از اجزاي عبارت داده شده را ساده می کنیم:  44.گزینه 3

با جایگذاري عبارات فوق در صورت سوال داریم:

دقیقه t
(km) f(t)

0
0

1
0٫1

2
0٫2

3
0٫3

4
0٫4

…

…

f(t) = at+ b

ab

{ → 0 = a× 0 + b → b = 0,
t = 0

f(t) = 0

{ → 0٫1 = a× 1 + 0 → a = 0٫1 → f(t) = 0٫1tt = 1
f(t) = 0٫1

(f(t) = 0, t = 0)4

−1 ≤ sin 2x ≤ 1 ≥ − sin 2x ≥ − 2 + ≥ 2 − sin 2x ≥ 2 −− →−−−−
×(− )3

2 3
2

3
2

3
2

−→−
+2 3

2
3
2

3
2

≥ y ≥ ≤ y ≤ →
7
2

1
2

→
1
2

7
2

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

=ymin
1
2

=ymax
7
2

= − + 5xy1 x2= = =xs
−b

2a
−5
−2

5
2

Max( ) = = −( + 5( ) = − + =y1 ys
5
2

)2 5
2

25
4

25
2

25
4

Max(y) = + = + = 425
4

−−−

√ 3
2

5
2

3
2

y = a + bx+ cx2a > 0[ ,+∞)
−b

2a

x = −2

−2 ≥ → −2 ≥ → k ≥ 12−b

2a
−k

6

sin( −α) = −cosα , sin(5π−α) = sinα
3π
2

≡ ⇒ sin( −α) = sin( −α) = −cosα630∘ 7π
2

630∘ 7π
2

tan( +α) = −cotα
3π
2
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صفحه 17

 

راه دوم: 

. پس از ساده کردن عبارت و رسیدن به  می توان به جاي  یک مقدار مناسب قرار داد به طور مثال  

-سخت

 
بررسی گزینه ها 45.گزینه 1

 
: در ربع اول اگر  باشد،  است. گزینۀ 

: در ربع اول با افزایش زاویه، تانژانت زاویه نیز افزایش می یابد، یعنی داریم:    گزینۀ 
: در ربع اول با افزایش زاویه، کتانژانت زاویه کاهش می یابد، یعنی داریم:   گزینۀ 

-متوسط
روند رسیدن از نمودار  به نمودار داده شده را به صورت زیر دنبال می کنیم تا ضابطۀ موردنظر ظاهر شود: 46.گزینه 2

1

1

x

y

-

2
1

1

1

x

y

-
2

قرینھ نسبت1

ھاxبھ محور
-yبھyتبدیل

قرینھ نسبت

ھابھ محور
-بھتبدیل

y
xx

1

1

x

y

-
2

1
-

- برابر کردن

طول نقاط
xبھتبدیل-

2

x
2

1

1

x

y

-
4-

2-

y= f x y= f x-

y= f x- - y= f x- - 2( (

( (

( (

( (

( ( ( (

( (

-سخت
راهبرد: اگر نمودارهاي  و  یکدیگر را در نقطۀ  ملاقات کنند، آن گاه داریم:   و  47.گزینه 1

در این جا داریم:

+ × (−cotα) = + (−tanα)(−cotα)
1

−cosα
sinα

−cosα
−1

cosα

= 1 − = × = =
1

cosα
cosα− 1

cosα
cosα+ 1
cosα+ 1

α− 1cos2

α+ cosαcos2
− αsin2

cosα+ (1 − α)sin2

=
αsin2

α− cosα− 1sin2

1 −
1

cosα
αα =

π

3

2x > ycosx < cosy

3tanx > tany

4cotx < coty

y = f(x)

ff−1(a,b)f(a) = bf(b) = a
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صفحه 18

بنابراین ضابطۀ تابع  بصورت  یا  بوده و از 

 
 نتیجه می گیریم که باید  یا  باشد. لذا:

-خیلی سخت
48.گزینه 3

-آسان

 
می دانیم که  است. 49.گزینه 3

،  را  قرار می دهیم تا  ها همان  است بنابراین در رابطۀ   محل برخورد نمودار وارون تابع  با محور 
درست شود.

-سخت
مساحت متوازي الاضلاع از نصف حاصل ضرب دو قطر در سینوس زاویۀ بین دو قطر به دست می آید. 50.گزینه 3

 
قطرها را  و  در نظر می گیریم:

-آسان

{ →
f(1) = −3
f(−3) = 1

⎧
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